

1945  
1995

# БЫЛИ МЫ РЯДОВЫМИ ВОЙНЫ

Евгений Елевич,  
бывший снайпер,  
кавалер боевых наград

**В** мемуарах Маршала Советского Союза Г.К.Жукова «Воспоминания и размышления» есть строки: «Я посвятил свою книгу советскому солдату. Его волей, его несгибаемым духом, его кровью добыта победа над сильным врагом. Советский солдат умел смело смотреть в глаза смертельной опасности, проявив при этом боевую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины, как нет границ и величию его трудового подвига после войны».

Какая точная, справедливая оценка заслуг миллионов и миллионов рядовых войны!

Нынче эти солдаты победы прибавили к своим молодым годам целых полвека, но среди участников парада ветеранов я безошибочно угадывал их по скромным боевым наградам.

Многие, прежде незнакомые мне фронтовики, стали теперь однополчанами, потому что были мы на Красной площади Москвы в одном парадном полку. Ратная и трудовая доблесть этих людей вызывает глубокое уважение.

В строю нашего батальона обращала на себя внимание Ольга Петровна Иванова. Двадцатилетней девушкой, оставив учебу в Московском институте цветных металлов и золота им. М.И.Калинина, ушла она на войну.

Не перечить опасностей и трудностей, которые преодолела отважная связистка со своим полком по фронтовым дорогам от Москвы до Кенигсберга. Когда оттремели залпы победного салюта, ее вновь увидели студенткой, на этот раз пединститута.

А потом был многолетний труд на поприще воспитания молодежи, было признание ее заслуг: два ордена «Знак почета», звание «Отличник народного просвещения».

Сейчас, уйдя на пенсию, Ольга Петровна отдыхает от прежних дел лишь условно. Ей, председателю Совета ветеранов войны и труда столичного муниципального района «Рязанский», на этом ответственном и

почетном посту хватает новых забот о людях.

Или Юрий Викторович Карпов, кавалер двух солдатских орденов Славы, в прошлом лихой разведчик, гвардии рядовой. На фронте он вел свой особый победный счет — пленил без малого семь десятков гитлеровских вояк.

Еще и еще мои новые однополчане.

Евгений Константинович Иванов, танкист, участвовал во многих сражениях, в том числе под знаменитой Прохоровкой, громил врага и на его территории. Ранение и 14 наград — красноречивое свидетельство мужества и боевого умения храброго воина.

Льву Викторовичу Владимирову, отметившему нынче свое семидесятилетие, некогда артиллерийскому разведчику, довелось после ранения и госпиталя воевать в составе кавкорпуса легендарного генерала Иисы Плиева. Уходил добровольцем в истребительный батальон г. Люблино из литейно-механического завода, вернулся на родное предприятие после войны и еще 30 лет проработал на нем после Победы.

Хватил и я военного лиха. Не забуду свой 82-й гвардейский стрелковый полк. Направлен был в него после шестимесячного обучения в снайперской школе осенью 1943 года, так и прошел с этой прославленной частью до самого конца войны.

Форсировал Керченский пролив, штурмовал Сапун-гору, потом были ожесточенные бои в Белоруссии, Литве, тяжелое ранение... Имею на личном счету более полутора десятка уничтоженных из своей снайперки вражеских солдат и офицеров.

Майский парад 95-го, в котором почастило участвовать, забываем прежде всего потому, что в сплоченной колонне фронтовиков почувствовал я надежные плечи боевых побратимов.

ПОБЕДИТЕЛИ

154